



1ª RETIFICAÇÃO DO EDITAL N.º 061/2024 - PROPESP/UFAM

A **UNIVERSIDADE FEDERAL DO AMAZONAS (UFAM)**, por intermédio da Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós-Graduação (PROPESP), torna pública **RETIFICAÇÃO** no edital de Seleção de candidatos para ingresso no 1º Semestre de 2025 no curso de Mestrado do Programa de Pós-Graduação em Letras (PPGL).

I – Onde se lê:

- 2.1. Serão oferecidas para o Curso de Mestrado o total de 29 (vinte e nove vagas) vagas, as quais serão assim distribuídas: 24 (vinte e quatro) vagas para ampla concorrência e 05 (cinco) vagas suplementares, distribuídas na forma especificada no Anexo I do presente Edital. As vagas suplementares visam atender a política de ação afirmativa para autodeclarados pretos, pardos, indígenas e pessoas com deficiências em conformidade com a Portaria Normativa n° 13 do MEC, de 11 de maio de 2016, disponível em: https://www.in.gov.br/web/guest/materia/-/asset_publisher/Kujrw0TZC2Mb/content/id/21520493/do1-2016-05-12-portaria-normativa-n-13-de-11-de-maio-de-2016-21520473. Os candidatos concorrentes às vagas para política de ação afirmativa deverão indicar essa condição **no campo específico do formulário de inscrição**;

Leia-se:

- 2.1. Serão oferecidas para o Curso de Mestrado o total de 30 (trinta) vagas, as quais serão assim distribuídas: 25 (vinte e quatro) vagas para ampla concorrência e 05 (cinco) vagas suplementares, distribuídas na forma especificada no Anexo I do presente Edital. As vagas suplementares visam atender a política de ação afirmativa para autodeclarados pretos, pardos, indígenas e pessoas com deficiências em conformidade com a Portaria Normativa n° 13 do MEC, de 11 de maio de 2016, disponível em: https://www.in.gov.br/web/guest/materia/-/asset_publisher/Kujrw0TZC2Mb/content/id/21520493/do1-2016-05-12-portaria-normativa-n-13-de-11-de-maio-de-2016-21520473. Os candidatos concorrentes às vagas para política de ação afirmativa deverão indicar essa condição **no campo específico do formulário de inscrição**;

II – Onde se lê:

- 2.2. A distribuição das vagas entre as áreas de concentração do PPGL ocorrerá da seguinte forma: para a área de Teoria e Análise Linguística serão destinadas 09 (nove) vagas, sendo do total de 09, 02 (duas) suplementares; para a área de Estudos Literários: 18 (dezoito) vagas, sendo do total de 18, 03 (três) suplementares;

Leia-se:

- 2.2. A distribuição das vagas entre as áreas de concentração do PPGL ocorrerá da seguinte forma: para a área de Teoria e Análise Linguística serão destinadas 13 (treze) vagas, sendo do total de 13, 02 (duas) suplementares; para a área de Estudos Literários: 17 (dezesete) vagas, sendo do total de 17, 03 (três) suplementares;

Carliana Machado de Jesus



III – Onde se lê:

- 3.5. As informações declaradas no formulário de inscrição, em formato Google Forms, no link <https://forms.gle/dDPvUjaSC2mYMBkQ9> são de inteira responsabilidade do(a) candidato(a), ficando o PPGL no direito de excluir do exame de seleção, a qualquer tempo, aquele(a) que o preencher com dados incorretos, ou incompletos, bem como se constatado, posteriormente, que os dados fornecidos são inverídicos ou falsos;

Leia-se:

- 3.5. As informações declaradas no formulário de inscrição, em formato Google Forms, no link <https://forms.gle/sMUXCmzd6ebfmBMV9> são de inteira responsabilidade do(a) candidato(a), ficando o PPGL no direito de excluir do exame de seleção, a qualquer tempo, aquele(a) que o preencher com dados incorretos, ou incompletos, bem como se constatado, posteriormente, que os dados fornecidos são inverídicos ou falsos;

IV – Onde se lê:

- 3.15.1 O prazo para o recebimento dos requerimentos de isenção da taxa de inscrição encerrará às 23h59min do dia 12/07/2024, pelo horário de Manaus;

Leia-se:

- 3.15.1 O prazo para o recebimento dos requerimentos de isenção da taxa de inscrição encerrará às 23h59min do dia 12/09/2024, pelo horário de Manaus;

V – Onde se lê:

ANEXO I

NÚMERO DE VAGAS E PROFESSORES ORIENTADORES

- NÚMERO DE VAGAS: 27 (vinte e sete) vagas no total, sendo:

09 (nove) vagas destinadas à área de Teoria e Análise Linguística;

18 (dezoito) vagas destinadas à área de Estudos Literários;

Leia-se:

ANEXO I

NÚMERO DE VAGAS E PROFESSORES ORIENTADORES

Carliana Machado de Jesus



□ NÚMERO DE VAGAS: 30 (trinta) vagas no total, sendo:

13 (treze) vagas destinadas à área de Teoria e Análise Linguística;

17 (dezesete) vagas destinadas à área de Estudos Literários;

LEONARD CHRISTY SOUZA COSTA - 02 VAGAS

Doutor em Linguística pela Universidade Federal de Santa Catarina

Abrigo de orientação:

1. Análise do discurso: Foucault e estudos sobre a sexualidade;
2. Análise do discurso: Foucault e questões religiosas;
3. Análise do discurso: Foucault e questão prisional.

RAYNICE GERALDINE PEREIRA DA SILVA - 02 VAGAS

Doutora em Linguística pela Universidade de Campinas

Abrigo de orientação:

1. Análise, descrição e documentação de línguas naturais (fonologia e gramática);
2. Língua indígenas;
3. Linguística Antropológica (Etnolinguística);
4. Educação escolar indígena;
5. Português Língua Estrangeira (PLE) e Português Língua Adicional (PLA);
6. Português Língua de Acolhimento (PLA).

VI – Onde se lê:

PROFESSORES DISPONÍVEIS PARA ORIENTAÇÃO - ESTUDOS LITERÁRIOS:

CACIO JOSÉ FERREIRA – 03 VAGAS

Doutor em Literatura pela Universidade de Brasília

Abrigo de orientação:

1. Poesia – análise e crítica;



2. Poéticas contemporâneas;
3. Literatura japonesa e comparada;
4. Literatura e memória.

Leia-se:

PROFESSORES DISPONÍVEIS PARA ORIENTAÇÃO - ESTUDOS LITERÁRIOS:

CACIO JOSÉ FERREIRA – 02 VAGAS

Doutor em Literatura pela Universidade de Brasília

Abrigo de orientação:

1. Poesia – análise e crítica;
2. Poéticas contemporâneas;
3. Literatura japonesa e comparada;
4. Literatura e memória.

Manaus, 06 de setembro de 2024.

Profa. Dra. Adriana Malheiro Alle Marie
Pró-Reitora de Pesquisa e Pós-Graduação